

Ημερήσια Διαταγή Παραλαμβάντος Αρχηγού Γενικού Επιτελείου Αεροπορίας, της 27/2/2015

Αξιωματικοί, Υπαξιωματικοί, Σμηνίτες και Πολιτικό προσωπικό της Πολεμικής Αεροπορίας

Οι Θερμοπύλες δεν ήταν πάντοτε στενές και δύσβατες. Στα βάθη των αιώνων και της ιστορίας ίσως. Στις μέρες μας ίσως και όχι. Θερμοπύλες μπορεί να είναι τα χιλιάδες νησιά με τα ατέλειωτα μίλια από δαντελωτές ακτές και ένας απέραντος γαλάζιος ουρανός, ο δικός μας ουρανός.

Με τις σκέψεις αυτές στο μυαλό μου, με ιδιαίτερη συγκίνηση, περηφάνια και με πίστη στον Θεό που με αξίωσε, προσέρχομαι σήμερα, σε εκτέλεση σχετικής απόφασης του ΚΥΣΕΑ, στο λίκνο της Αεροπορικής Ιδέας, στον ιερό χώρο της Σχολής Ικάρων, για να παραλάβω την ηγεσία της Πολεμικής Αεροπορίας, από τον φίλο και συμμαθητή, Πτέραρχο κ. Ευάγγελο Τουρνά.

Παράλληλα, έχω πλήρη επίγνωση της ύψιστης τιμής που μου γίνεται, αλλά και των ευθυνών που αναλαμβάνω, σε μια ιδιαίτερα δύσκολη στιγμή για την Πατρίδα. Οι καιροί απαιτούν ομόνοια, ομοθυμία και προσήλωση στην αποστολή από όλους μας, ώστε να φανούμε αντάξιοι συνεχιστές της ένδοξης ιστορίας μας, την οποία πρέπει να τιμούμε και να διδασκόμαστε από αυτήν.

Η Πολεμική Αεροπορία οφείλει να ευρίσκεται σε συνεχή εγρήγορση για την υλοποίηση των καθημερινών επιχειρησιακών απαιτήσεων, την αντιμετώπιση των παραδοσιακών και ασύμμετρων απειλών, καθώς και για την υλοποίηση του κοινωνικού έργου που της έχει ανατεθεί. Όλες αυτές είναι αποστολές και έργο που απαιτούν υψηλή ετοιμότητα και διαθεσιμότητα, προσωπικού και μέσων.

Η αξία μας, ως δύναμη αποτροπής έχει εκτιμηθεί και πιστοποιηθεί διεθνώς, δύναται να προσαρμόζεται ταχέως στα σύγχρονα δεδομένα, γεγονός που προβληματίζει κάθε πιθανό αντίπαλο και αναχαιτίζει τις διαθέσεις αμφισβήτησης των κυριαρχικών μας δικαιωμάτων.

Δεν υπάρχει όμως αμφιβολία ότι, το ταραγμένο περιβάλλον ασφαλείας στην ευρύτερη περιοχή, με τις αναδυόμενες νέες απειλές, σε συνδυασμό με τις συνθήκες της παρατεταμένης αρνητικής δημοσιονομικής κατάστασης, έχουν διαμορφώσει ένα πλαίσιο, εντός του οποίου καλούμαστε να εκτελέσουμε περισσότερες και πλέον σύνθετες αποστολές, με σημαντικά λιγότερους πόρους.

Είναι λοιπόν σαφές ότι, υπό τις παρούσες συνθήκες, η απλή διαχείριση των δεδομένων δεν αρκεί, καθώς απλά ανακυκλώνει τα προβλήματα τα οποία με την πάροδο του χρόνου, διογκώνονται. Απαιτούνται γενναίες τομές, με τόλμη που θα λαμβάνουν υπόψη τις νέες παραμέτρους σε όλους τους τομείς, όπως αυτές διαμορφώνονται, με ρεαλισμό και υιοθετώντας σύγχρονες μεθόδους, πρακτικές, δομές και μέσα, προσαρμοσμένα αποκλειστικά και μόνο στις δικές μας εξελισσόμενες επιχειρησιακές απαιτήσεις.

Παράλληλα και παρά τους περιορισμένους πόρους, είναι αδήριτη ανάγκη, η Πολεμική Αεροπορία να συνεχίσει να σχεδιάζει το αναπτυξιακό της όραμα με ρεαλισμό και ευελιξία. Όχι απαραίτητα υπό τη στενή έννοια του μεγέθους, αλλά υπό αυτήν της ποιοτικής μετεξέλιξης, απορρίπτοντας δομές και λειτουργίες που ενδεχομένως ενεργούν ως βαρίδια και αναλίσκουν πολύτιμους πόρους χωρίς το ανάλογο επιχειρησιακό όφελος.

Πέραν όμως τούτων, η παρούσα περίοδος έχει και ένα ακόμη ιδιαίτερο χαρακτηριστικό, ίσως και συγκριτικό πλεονέκτημα, σε σχέση με το παρελθόν που μας καλεί να κατευθύνουμε τις προσπάθειες μας με γνώμονα την πίστη ότι δεν υπάρχουν προβλήματα, αλλά μόνο προκλήσεις, που επιζητούν

ευρύτητα πνεύματος, επινοητικότητα και απόλυτη εστίαση στους στόχους, χωρίς παρεκκλίσεις, ώστε να μετατραπούν σε ευκαιρίες.

Η επαύξηση της επιχειρησιακής μας ικανότητας με τους διαθέσιμους περιορισμένους πόρους, αποτελεί το στοίχημα που πρέπει πάση θυσία να κερδίσουμε, εκμεταλλευόμενοι στο έπακρο τις μοναδικές ικανότητες που διαθέτει ο κινητήριος μοχλός του οικοδομήματος που υπηρετούμε, το προσωπικό μας.

Στο εν λόγω πλαίσιο και υπό το πρίσμα των ανωτέρω λεχθέντων, τομείς όπως:

- Η συνεχής επικαιροποίηση της επιχειρησιακής σχεδίασης
- Η επανεξέταση των πάσης φύσεως δομών
- Η βελτίωση των δεικτών διαθεσιμότητας
- Ο εκσυγχρονισμός και η ποιοτική αναβάθμιση των μέσων με ορθολογική διαχείριση των πόρων
- Η απόλυτη διακλαδική συνεργασία και συνεκμετάλλευση δυνατοτήτων
- Ο διαρκής εκσυγχρονισμός των προγραμμάτων εκπαίδευσης
- Ο εκσυγχρονισμός της τεχνικο-εφοδιαστικής υποστήριξης
- Ο μηδενισμός των πάσης φύσεως ατυχημάτων και τέλος
- Η μέριμνα για το προσωπικό μας

θα αποτελέσουν το επίκεντρο των ενεργειών και των στόχων μας.

Άνδρες και γυναίκες της Πολεμικής Αεροπορίας,

Απευθυνόμενος σε σας, επιτρέψτε μου να δανεισθώ τη φράση, του Υποπτέραρχου Ηλία Τσαμουσόπουλου, Διοικητή του ακροβατικού σμήνους, όταν παρέδιδε την διοίκηση του Σμήνους, «σας θεωρώ όλους αδέρφια μου», σήμερα που αναλαμβάνω την ηγεσία της Πολεμικής Αεροπορίας και να σας καλέσω όλους ως μία ομάδα, χωρίς διακρίσεις, με αισιοδοξία και με γνώμονα το ήθος, την αξιοκρατία, την αριστεία, την αλληλεγγύη, τη συναδελφικότητα και την ανιδιοτελή προσφορά, να ανταποκριθούμε στις απαιτήσεις των καιρών και να οδηγήσουμε την Πολεμική Αεροπορία στο μέλλον. Αφήστε τις ικανότητες και τα ταλέντα σας να αναδειχθούν. Μπορείτε και οφείτε να το κάνετε. Είναι ηθικό χρέος στον εαυτό σας, στην Πολεμική Αεροπορία και στην Πατρίδα.

Κύριε Υπουργέ,

Έχοντας πλήρη συνείδηση της τιμής αλλά και των ευθυνών που αναλαμβάνω απέναντι στην Πατρίδα και την Πολιτική Ηγεσία, που με επέλεξε για τη θέση του Αρχηγού της Πολεμικής Αεροπορίας, θέλω να σας ευχαριστήσω και να σας διαβεβαιώσω ότι, το όπλο που υπηρετούμε θα εξακολουθήσει να κάνει τον ελληνικό λαό υπερήφανο και θα συνεχίσει να αποτελεί, το σημαντικότερο ίσως πυλώνα της διατήρησης της εθνικής μας ανεξαρτησίας και ένα πολύτιμο εργαλείο στην άσκηση της εξωτερικής μας πολιτικής.

Κύριε Αρχηγέ,

αγαπητέ συμμαθητή, σε όλη την πορεία σας στην Πολεμική Αεροπορία υπήρξατε ένας πανάξιος αεροπόρος, ηγέτης, Αξιωματικός και μαχητής. Επιτρέψτε μου, εκ μέρους όλου του προσωπικού της Πολεμικής Αεροπορίας, να σας ευχαριστήσω θερμά για την προσφορά σας επί 39 χρόνια στην Αεροπορική Ιδέα, στην οποία όλοι μας έχουμε αφοσιωθεί, προσωπικά δε να σας ευχαριστήσω για τη συνεργασία που είχαμε τα τελευταία δύο χρόνια που υπηρέτησα ως Αρχηγός της Τακτικής Αεροπορίας και να ευχηθώ σε σας και την οικογένειά σας υγεία, ευημερία και κάθε επιτυχία στην καινούρια σας ζωή.

Στο σημείο αυτό, θα ήθελα να αποτίσω φόρο τιμής στους συναδέλφους που έπεσαν στο καθήκον για την Πατρίδα, υπηρετώντας την Πολεμική Αεροπορία, να υποσχεθώ ότι, θα αγωνιστώ με όλες μου τις δυνάμεις για να κάνουμε πραγματικότητα αυτό που κι εκείνοι ονειρεύονταν, για το χώρο που αγάπησαν και να σας καλέσω να αναφωνήσετε

Ζήτω το Έθνος
Ζήτω η Πολεμική Αεροπορία

Αντιπτέραρχος (Ι) Χρήστος Βαΐτσης
Αρχηγός